
  1395ماه سال خرداددر  1394راهنماي تكميل نمودن اظهارنامه مالياتي عمكرد سال 

 اعضاي محترم داراي پروانه اشتغال سازمان نظام مهندسي ساختمان 

 با سلام و احترام 

نكاتي به شرح  1395ماه خردادباعنايت به لزوم تكميل و ارايه اظهارنامه الكترونيكي حداكثر تا پايان 

 زير به استحضار مي رساند:

موجود مي باشد راهنماي  www.tax.gov.irقبل از نصب نرم افزار مربوطه كه در سايت به آدرس 

نصب را با دقت مطالعه و نسبت به دانلود و نصب نرم افزار اظهارنامه اشخاص حقيقي در بخش 

 .لكترونيكي اقدام فرمائيداظهارنامه ا

توجه :اشخاصي امكان ارسال اظهارنامه الكترونيكي را دارند که مراحل ثبت نام شماره 

 " رسیده باشد.45"اقتصادي آنان تكميل یافته و به امتياز

 شماره اقتصادیالکترونیکی   اطلاع از وضعیت ثبت نام خود می توانید به بخش ثبت نام  برای

 پیگیری وضعیت ثبت نام اقدام نمایید.مراجعه ودر قسمت 

  
 

http://www.tax.gov.ir/


 
 

براي ورود به سامانه نياز به كد ملي و كد پستي و شماره پيگيري ثبت نام بوده و در رديف بعد 

« خير»اانتخاب شود. باتوجه به اينكه مهندسين فاقد شريك مي باشند « ب»اشخاص مشمول بند 

 انتخاب شود.

 



 
به شرح ذيل 14تا 1وارد محيط اظهارنامه شده و صفحات نامه جديدپس از انتخاب گزينه اظهار 

 تكميل ميگردد:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 صفحه یك :

 
از سامانه دريافت شماره اقتصادي كدي كه در زمان پيش ثبت نام  : کد رهگيري پيش ثبت نام

 شده است 

اسناد و واحد مالياتي از روي آخرين   0000000اداره كل امور مالياتي استان  :واحد مالياتي 

 كلاسه پرونده مؤدي درج شود. وشماره مدارك ابلاغي از طرف دارايي به مودي تعيين مي گردد 

آن نواقص  مشخصات شخص حقيقي از سامانه ثبت نام دریافت مي گردد و لذا بررسي و

 تكميل شود. 

(ISIC) :ساختمان  گروه فعاليت 

(ISIC)  :احداث ساختمان يا قسمتهايي از آن به انضمام تغييرات اضافات و تعميرات انتخاب شود زیرگروه فعاليت 

همان عنوان مندرج یا به عبارتي ...، مهندس ناظر و طراح عمران/تأسسات /برق/معماري و نوع شغل/فعاليت:

 در پروانه اشتغال درج گردد. 

 

 

 

 

 



 مشخصات محل فعاليت اصلي: : صفحه دو

 
باتوجه به اينكه مهندسين صرفاً يك محل شغلي دارند نياز به تكميل ساير محلهاي فعاليت نيست ولي مشخصات 

 مي باشد از سامانه ثبت نام دريافت مي گردد. محل سكونت محل فعاليت اصلي كه همان آدرس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 اختصاصي:  اطلاعات: سه صفحه

 
 

 

داشته باشد پاسخ بلي را انتخاب و در غير اينصورت خير انتخاب  1394چنانچه مهندس فعاليتي در سال  -1

 شود. 

 يچنانچه محل فعاليت )محل سكونت( اجاره اي مي باشد گزينه اجاري در غير اينصورت گزينه شخص -2

 انتخاب شود. 

 براي شغل مهندسي گزينه خير مي باشد.  -3

 انتخاب شود. « خدمات مهندسي»كدينگ اتحاديه  -4

 قيد گردد. استان مربوطه كه عضو آن مي باشيد مان نظام مهندسي ساختمانسازنام اتحاديه  -5

و داراي مغازه اي بود.  صنفيكار و شعل مهندسي عضو مجمع امور براگر شخصي علاوه نام مجمع صنفي:  -6

 نام مجمع مربوطه ذكر شود. 

را انتخاب و  ینه خيرگزدر خصوص نصب و ر اه اندازي سامانه صندوق فروش سؤال شده كه  «3»در ذیل صفحة 

 انتخاب شود.  گزینه سایردر كشويي روبروي آن 

 



 "اطلاعات مجوزهای فعالیت :1"جدول شماره-4صفحه 

 
تاريخ صدور همان تاريخ صدور ،  مي باشد  بكار مهندسي شماره مجوز همان شماره پروانه اشتغال« 3»در رديف 

، تاريخ شروع بهره برداري تاريخ شروع به كار مي باشد. استان  شهرسازيمرجع صدور اداره كل راه و ، پروانه اشتغال 

تاريخ انقضاء پروانه اشتغال ذكر شود و در صورتي كه علاوه بر شغل مهندسي پروانه اشتغال بكار  ،  تاريخ انقضاء

 ساير، مشخصات پروانه درج گردد. « 5»كارشناسي رسمي دادگستري داريد در رديف 

در اسفند سال  1394اطلاعات مربوط به مشخصات دفتر درآمد و هزينه اي كه براي سال  :2جدول شماره 

 تهيه و به امضاء مميز مالياتي رسيده درج شود. 1393

 



اجاري مي باشد مشخصات کامل تكميل  )محل سكونت(ملك مورد استفاده در فعاليت،: چنانچه 5صفحه 

 گردد.

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 هزینه هاي معاف: 1-6از جدول شماره « 6»صفحة 

 

هزينه درماني براي خود يا افراد تحت تكفل خود اعم از فرزند، پدر و مادر و  1394چنانچه در سال  «1»ردیف 

خواهر و برادر توسط مؤدي پرداخت شده باشد كه مستند به اسناد و مدارك ممهور به مهر پزشك و بيمارستان 

 باشد، مبلغ درج مي گردد. 

وام مسكن از بانكها  (1383تا  1379چنانچه در طول برنامه بنجساله سوم توسعه )بين سالهاي  «2»ردیف 

ادامه داشته و پرداخت شده باشد به ميزان اقساط پرداختي سال  1394دريافت نموده ايد كه اقساط آن در سال

        در اين رديف درج1394مبلغ پرداختي اقساط در سال مي توانيد از معافيت استفاده نمائيد بنابراين  1394

دريافت و به اعطا كننده تسهيلات  مي گردد. لازم به ذكر است در زمان رسيدگي مستندات مربوطه بايستي از بانك 

 كارشناس رسيدگي كننده تحويل شود. 

در مواردي بر اثر حوادث و سوانج از قبيل سيل، زلزله، آتش سوزي و اتفاقات غيرمترقبه ديگر چنانچه  «3»ردیف 

 خسارتي وارد گرديده كه از طريق بيمه يا دو.لت جبران نگرديده است، مي توان مبلغ خسارت وارده را درج نمود. 

مبلغ  1394سال توضيح اینكه با درج مبالغ فوق، علاوه براستفاده از معافيت سالانه که در 

ریال می باشد ،جمع مبالغ درج شده در بالا از درآمد مشمول مالیات مودی 138.000.000

 کسر می گردد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 درآمدهاي معاف:  2-6جدول « 7»صفحة 

 
چنانچه مهندسي مشمول مصاديق مندرج در جدول ذكر شده بود نسبت به تكميل آن اقدام نمايد. به طور معمول 

 نياز به تكميل آن نمي باشد. 

آن دسته از اشخاصي که در مناطق آزاد تجاري مانند قشم ،کيش ،چابهار و....به فعاليت 

" جدول 8"ه آنها را در ردیف اشتغال دارند کليه در آمدهاي حاصله و هزینه هاي مربوط ب

 بالا درج نمایند.



ق.م.م:  172کمكهاي پرداختي براساس ماده « 7»شماره جدول : «8»صفحة 

 
در این بخش چنانچه کمكهایي به حسابهاي دولتي صورت گرفته باشد درج مي گردد و قابل کسر از 

 درآمد مشمول ماليات خواهد بود. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 مربوط به معافيتها و  بخشودگي هاي مالياتي:  2-8و  1-8جدول شماره « 9»صفحة 

 
چنانچه فردي از مصاديق مندرج در جداول مي باشد نسبت به تكميل آن اقدام در غير اينصورت نيازي به درج ارقام 

 نمي باشند. 

 :« 9»جدول شماره « 10» صفحة

 
 آن نمي باشد. رآمدها را اعلام نمي نمایند لذا نيازي به تكميل باتوجه به اینكه مهندسين این دسته از د

 

 



 :« 10»جدول شماره « 11» صفحة

 
الف نظر به اينكه طبق روال حاكم بر سازمان از سنوات قبل به ميزان كسر سهميه در بخش طراحي و نظارت، ميزان 

سامانه خدمات مهندسي و باتوجه به كاركرد هر مهندس تعيين گرديده است لذا مطابق ارقام ثبت شده در 

 : درج مي گردد« 2»محاسبات زير، درآمد حاصل از ارايه خدمات محاسبه و در رديف 

 حوه محاسبه درآمد حاصل از طراحي: ن

 متراژ طراحي  ×= تعرفه گروه مربوطه  "A"درآمد طراحي 

 نحوه محاسبه درآمد حاصل از نظارت:

 متراژ نظارت× بوطه = تعرفه گروه مر "B" نظارتدرآمد 

 نحوه محاسبه ساير درآمدها: 

"C"  ميزان ناخالص دريافتي از بخش نظارت بر لوله كشي گاز خانگي 

"D"  ميزان ناخالص دريافتي از محل كارشناس رسمي دادگستري 

"C" و ادارات و  ناسي و پيمانكاري با ساير اشخاص حقوقيشناخالص دريافتي از محل قراردادهاي مشاوره، كار

 ارگانهاي دولتي 

 : 1393نحوه محاسبه درآمد کل در سال 

  A+B+C+D+E = T  جمع فروش و درآمدها 



نظر به اينكه مهندسين محترم مستندات مثبته و كافي جهت هزينه هاي مربوط به فعاليت خود را ندارند و  –ب 

هزينه ها براساس جداول نحوه محاسبه ارايه اسناد و مدارك يكي از شرايط اصلي پذيرش هزينه ها مي باشد لذا 

 ضرايب مالياتي مربوطه به شرح زير مي باشد: 

         هزينه طراحي: -

   F  =%78  × جمع درآمد طراحي 

 : هزينه نظارت  -

L  =%55  ×درآمد نظارت 

 هزينه اجرا:  -

N  =%55  ×درآمد اجرا 

 هزينه كارشناسي دادگستري  -

M  =%45  × درآمد كارشناسي رسمي 

 هزينه مشاوره  -

G  =%45  × درآمد مشاوره 

 نحوه محاسبه هزينه كل:

F+L+N+M+G = H 
ساير محاسبات توسط نرم افزار جدول درآمد و هزينه )ساير هزينه ها( ثبت مي گردد.  11رقم هزينه كل در رديف 

 انجام مي گيرد. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 :محاسبه ماليات« 12»صفحه 

  

 ق.م.م  101این بخش توسط سيستم به صورت اتوماتيك انجام مي شود دقت شود معافيت ماده 

 ریال مي باشد.  138.000.000مبلغ  1394مالي ( براي سال 10)ردیف 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 :پرداختهاي مربوط به این اظهارنامه « 13»صفحه 

 
چنانچه در هنگام هر پرداخت به مهندس توسط پرداخت كننده مبلغي به عنوان ماليات علي الحساب موضوع ماده 

ق.م.م كسر شده باشد مي توان رقم كسر شده را به صورت يكجا تحت عنوان مكسوره كارفرما در قسمت نوع  104

 علقه كسر مي گردد. و از ماليات متمنتقل « 12»پرداخت درج نمود، رقم درج شده به صفحة 

اعضاي داراي پروانه فعاليت درآمدي نداشته اند حتماً  1394چنانچه در طول سال مالي تذکر مهم:

اظهارنامه مالياتي را تكميل و در بخش درآمد و هزینه ارقام صفر را لحاظ نمایند و در هر صورت اقدام به 

 ارائه اظهارنامه بنمایند. 

 :14صفحه 

 
اظهارنامه که خود مودي مي باشد تكميل مي گردد و باتوجه به اینكه شغل مشخصات تهيه کننده  

 نخواهد بود.  14قسمت آخر صفحه  تكميل مهندسي نيازي به مسئول مالي و حسابداري ندارد نيازي به



 كنترل شود و پس از در پايان يادآوري مي نمايد كه قبل از ارسال اظهارنامه، چاپ از پيش نويس گرفته و دقيقاَ

اطمينان از صحت ارقام ثبت شده نسبت به ارسال الكترونيكي اقدام و حتماً بر روي چاپ اظهارنامه كليك و 

 اظهارنامه چاپي را جهت سابقه نزد خود نگه داريد. 

 تحويل نسخه چاپي به اداره امور مالياتي نياز نمي باشد. 

 ممندسلامتي و بهروزي و شادكامي برايتان آرزو

       1395خردادماه 

 محمدکاظم دري            

 مشاور مالي سازمان         


